

# DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap.

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**

Egész évre 8 pengő  
Fél „ 4 „  
Negyed „ 2 „  
Egyes szám ára 20 fillér

Felelős szerkesztő:  
**Dr. SOMOGYI KÁROLY**

Kiadótulajdonos:  
**HUSS FERENC**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**Devecser, Klapka-ucca 16.**  
TELEFON 23.

Ide intézendők a lapot érdeklő minden-  
nemű közlemények

## Sok az ünnep.

Sok az ünnep, tulnagya a fény és pompa ebben a szűkösködő hazában, mellyel a régi dicsőség szokásai szerint áldomásozunk mi rabszolga sorba jutott magyarok. Igaz, hogy az osztrák világban is mindig akkor kezdett félni tőlünk az elnyomó hatalom, mikor az országgyűlési sérelmezés hangos szavát elnémította az erőszak, utána még dörmögtek őseink egy darabig, majd teljesen elhallgattak, később bor mellett buslakodtak és a végén megkezdődött a hangos dáridó és mulatozás. Ez az utolsó állapot akkor szokott következni, mikor a magyar végképpen kifogyott már a türelemből s a pusztulás sirpartján dacosan megvetve lábát a halál és a harc, a tett között kellett választania és a végveszedelemben kardja után készülni nyulni.

A mai viszonyok között még nem okos dolog ez a csatakiáltással egybekötött áldomásozás egyik napról a másikra.

Ki merem mondani, hogy teljesen felesleges, sőt árt a célnak, mert unottá teszi a lelket ez a folytonos szavalás itthon a haza megmentéséről, a jajgatás annak sorsa felett s a távoli ellenség elleni dörgedelem.

Minden magyar tudja s nem szükséges annak magyarázgatása, hogy nyomoruságunk oka országunk elvesztése, a miért is annak mielőbbi visszazszerzésén kell tettekkel dolgoznunk. A szóból elég annyi, amennyit a római híres szónok minden beszédének végén elmondott: Ceterum censeo: Carthaginem erse delendum. (Javasolom egyebekben, hogy Carthagot el kell pusztítani) Ismerjük ellenségeinket; vagy azoknak, vagy nekünk kell pusztulnunk.

Rettentő lesz a világ legközelebbi háborúja és annak harci eszközei. A vesztes földjén meghal minden élet, sivatag vagy mocsár lesz a földből is, sóval hintik be a pompás városok helyét és vésztes végzetességgel jön el az idő, amikor Páris, Berlin, Bécs, Moszkva és a többiek Babylon és Ninive sorsára jutnak.

Az Atlanti óceán francia partjainál száz és száz nemzet enyészett már el. Kelet nyomja nyugatot. Nincs enek új lakható földrészek s az Európából Amerikába szorult Nyugat már beleütközik a Keletbe: az Egyesült

Államok és Japán farkasszemet néznek egymással és erről az oldalról, is fenyeget a „sárga veszedelem”.

Hiába való az örök békeről predikálni. A béke ilyen értelemben számunkra a halál jelenti.

Itthon mindenki tisztában van mindezekkel. Tessék a külföldön rokonérzést, hangulatot kelteni, ünnepeket rendezni, szövetségeket szerezni, bár ehhez is kevesebb érzelem, mint inkább több külpolitikai értelem volna szükséges.

Az ifjuság lelkében buzdítsa és farisa erősen ébren az eszmét az iskola és a szülők komoly példája és munkája.

De minket felnőtt, dolgozó magyarokat, ne hivogassanak léptenyomon ünnepekre, mert úgy is megvan bennünk a keleti hajlandóság, a munka lehető elkerülésére és a dinomdánom, amikkel ezek az ünnepek egybekapcsolódnak.

„A haza veszélyben van” állandóan. Nem tudhatjuk, hogy védelem nélküli állapotunkban mikor borítja lángba fejünk felett a biztosnak vélt tetőket egy orvul rántkötő ellenséges támadás a levegőből.

Félre a kiabáló hazafiaskodással, a pazarló ünnepélyekkel! Tetteket kérünk; áldozatokat a honvédelem és nem a lakomák asztalára. Nem balatoni tűzijátékot, pufogatást, hanem inkább más célra való komoly feladatra váró elegendő — egyedőre hallgató — *pushaport!* S.

## A falusi ifjuság ünnepnapokon.

E sorok megírására az impulzust lapunk 23. számában megjelent „Füst és láng” című vezércikk adta; csupán ennek eszmei társulása akar lenni. Íróját megragadta az általa is rég szemlélt s a rideg valóságnak megfelelő e döbbenetes tapasztalat: „Különösen a legújabb felcseperedett ifjuság az, mely a háborús erkölcsnélküliség lelki posványában nevelkedve, csak a léha könnyelműség silány örömeinek, hajszolásának él.”

Sajnos, ez a megállapítás nem téves. Nagy általánosságban beszélünk, szóval kevés a kivétel. Említve volt a hányl-vettség, a virtus, a korcsmai duhajkodás, bicskázás. Lehet folytatni, illetve rá lehet mutatni ezek forrására. Az okozatot szomoruan látjuk. Kérésük az okot. A vallás, istenfélelem negligálása mindennek az oka,

Azt mondhatja valaki, hogy ez a téma lehet egy egyházi lapé, de nem ez ujság keretében. Tévedés. Lehet pap, tanító, néhány okos ember a faluban, de hiába küzd; kigunyolják. Így van. Annak az egy-két okos embernek segítsen a hatóság; segítsen önként, hogy ne legyen szükség árulkodásra, besugársokra, hogy ne sértődjék meg a községi előjáróság. Engedelmet kérek, az a baj, hogy iskola, egyház és világi hatóság valahogyan e téren nem fog össze a falusi ifjuság megrendszabályozásában. Ehhez pedig *akku nélkül mind a három* szükséges!

Van község, hol harangozhatnak esti imára, hivogathat a harangzó az istenházába, az ifjuság ez alatt szabadon sipol, kurjogat és futkároz utcahosszat: senki meggátolni nem tudja. Sőt: megüti a kisbíró a dobót harangzó alatt és „közhírré tétetik”, mit nekem a vallásos érzés!... Nem az a baj, hogy az egyszerű ember nem bír érzékekkel, hanem az, hogy az ilyesmit nem tiltja meg senki, illetve erre fel nem figyel senki. Most már ha pl. utóbbi hallja és látja az ifju, azt mondja: Nekem is szabad! Így lesz hova-tovább a füstből láng, tűz, mely már perzsel és éget.

A levente oktatás keretén belül szépen lehetne irányítani a fiatalság erkölcsi nevelését; ismételjük, csak az említett három faktor *együttműködése által*. Egyik ne negligálja a másikat; adja át egymásnak tapasztalatait. A világi hatóság kiszállásakor kérdezze ki a vezető intelligenciát is az ünnepnapon viselkedésekre nézve. A panaszok, sebek feltárásához kutató szemekre, bátorításra van szükség, mivel a parázsha sokszor senki sem mer nyulni. Az ifjuság csikó, annak félre van szüksége; nem gúzs, béklyó, csupán fék kell. Ha ez nem elég, ám jöjjön a bilincs.

Legyen e néhány sor kérelem és appella a falusi fiatalság erkölcsi nevelése tárgyában. Az „odi profanum vulgus et arceo” horáciuszi elv legyen távol tőlünk; ne gyűlöljük s még kevésbé tartuk távol magunkat azoktól, kikkel förödnünk kötelesség a nemzet iránt. (b.j)



— Szülők figyelmébe! Tiszteletes ur-asszony két három iskolás fiut vagy leányt venne magához a jövő iskolaévre teljes ellátásra iskolák közelében, igazán lelkiismeretes anyai gondviselés és felügyelet mellett. Megbeszélés levélben vagy személyesen. Hárer Antalné Budapest, VIII., Kistemplom-u. 9. 1/12



## A műkedvelő előadások szabályozása.

Irta: Kasza Vilmos.

A belügyminiszter a műkedvelő darabok előadását egy újabb rendelettel a Műkedvelő Egyesületek Országos Szövetségére bízta. Ezen rendeletnek kelts célja vau. A szerzői jog védelme, a városi és falusi műkedvelő gárdák belekényszerítése egy központi szervezetbe. A szindarab a színműírónak, a zenedarab a zeneszerzőnek éppen olyan magántulajdona, mint a gépészmérnöknek magántulajdona a jármű, amelyre szabadalmat kapott. A miniszter a szerzői jog védelmével a magántulajdont védi, ehhez joga van. Mi célja van azonban a műkedvelői gárdák centralizációjának? Hogyan lehet az apró-cseprő falusi szervezeteket belekényszeríteni egy központi szervezetbe? Talán a cél az volna, hogy a falusi színpadokon milyen darabokat adhassunk elő? Akik foglalkoznak a falu népével, tudják, mennyi nehézség merül fel, mennyi körültekintésre van szükségük, mire a falusi műkedvelőkkel színtre lehet hozni egy darabot. A színpadok általános nyavalyája, a primadonnakérdés; haragszom rá, a sógorsági és egyéb más tekintetek, elég akadályt gurítanak a türelmes rendező útjába; most egy újabb akadállyal kell majd megküzdenie: a M. E. O. Sz. bafantokodásával.

A kérvényezések, az elintézkedések szokásosan ölműlábon járnak! Nem fogja-e megbénítani a miniszteri rendelet a falusi műkedvelők eddigi szép tevékenységét? A miniszteri rendelet szándéka helyes, csak a kivitele nem célszerű. Védje meg a szerzői jogot, mely nem más, mint egy kis anyagi kérdés. Az anyagi kérdést a szerző intézze el kiadójával, a kiadó pedig a szerzői jog címen írjon a vételárhoz bizonyos százalékot; ha valaki szindarabot rendel, csak azért rendel meg, hogy azt színtre is hozza.

Ne a műkedvelő gárdákat tömörítse a miniszter egy központi szervezetbe, hanem a műkedvelő előadásokra szánt és alkalmas darabokat bíráltassa felül egy szakbizottsággal. A műkedvelő előadások úgy is az iskolán kívüli népművelés keretében folynak le, az iskolán kívüli népművelés központi bizottsága mindenkor ellenőrizhetné az előadásokat. Mire való tehát egy külön központi szervezet? A falusi népművelő előadásoknál a baj ott van, hogy az előadás rendezői egy előttük fekvő katalógusból találonra meghozatnak egy szindarabot, annak értékét, tartalmát nem is ismerik; így a falusi műkedvelő előadások sokszor nem érik el céljukat, mely abban állna, hogy szemléltetve oktassák a falu népét. A színpad befolyását, annak nevelő hatását nem lehet kétségbe vonni; ezt igazolja az attikai klasszikus görög színpad az ókorban, igazolták a jezsuita kollegiumokhoz csatolt diák-színpadok, amelyek mintájára a modern gymnasiumok is beleviszik a színpadot az iskolai életbe mint nevelő eszközt.

A nemzeti érzés és a nemzeti nyelv hanyatlása idejében a vándorszínészek voltak a vidéken a nemzeti érzés és a nemzeti nyelv fölszerkentői. A forradalmak után ránk nehezdedő eltespesülés idejében a nemzeti erő abban nyilvánult meg, hogy a magyar lélek a magyar kultúrában kereste erősségét; az utóbbi tíz év alatt a falu kultúrája többet haladt előre, mint a háború alatt három év alatt. A kulturát szomjazó falusi romlátlan léleknek adjunk megfelelő lelki és szellemi táplálékot; legyen a kiválasztott darabban alapeszme, eszményi tartalom, ne legyen olyan, mint a pattogatott kukorica, melynek a formája szép, de nincs benne tartalom.

Szükségünk van a színpadra, mint hatalmas nevelési eszközre, de a színpadra kerülő darab legyen megfelelő; a darabok megrostálásában szívesen látjuk a kultuszminiszter segítségét. Szükségünk van a színpadra, mint anyagi erőforrásra is. Nem egy falusi kulturális intézményhez a műkedvelő gárdák hordták össze egyenkint a téglát színházi bevételeikből.

A műkedvelő színpad anyagi bevételeit azonban nagyon erősen megcsönkítik a rávetett sarcok, az ötven pengős tánc és zenéngedélyek, amelyek sem a község, sem a já-

rás kulturális intézményeit nem mozdítják jelö. A falusi nép mulatságán a falusi cigány nem operákat játszik, hanem a falu népének lelkéből kifakadt magyar nótákat; mi célból kell tehát leadni az adózást zenedij címén?

A magyar falu népe hajlik a kultúra felé. A falu intelligenciája ha tevékenységét népművelésre és gazdasági kiképzésre fordítja, a népnél hálás talajra talál. Egyet azonban elvárhatnak azok, akik önzetlenül fáradsz a falu kulturájáért, hogy utjukba akadályt ne gördítsenek meg nem felelő rendeletekkel.

## Tavaszi a Somlón.

(Hogy jó Balogh Miskánk kihitt a vén hegyre, Somlói tavasz jár a lelkemben egyre. Öreg bora mellett, hej, de megifjultunk! Pohárszöglet közben jelen lett a multunk. Fiatalkor lángja lelkembe szikrázott, Avult, vén nótáfa — ime — dalt virágozott!)

Remény kedves zöldjét vette fel ruhának, Csak zord, sziklás ormán ült meg a bubánat. S fent, az orom alatt — régi dicsőségnék Puszta, bús romjai merednek az égnek. Vén, vijjogó sólyom csapkodott felette, Talán az is őse tanyáját kereste.

Mikor az a vár még pompájában állott, Szébb csillagok járták Nagymagyarországot. Kinizsi Pál várur, Mátyás hadvezére, Innen robogott le harcok mezejére, Avagy vadászatra várnak asszonyival, Amerre most az a sólyom madár szárnyal...

Vitézlk Vak-Bolygán ülte kuruc korban. Rákóczi csillaga, hej hova lett — hol van? Mikor lehanyatlott, jött az osztrák átok, Hej, az vetett üszköt, büszke romok, rátok! Félte a gyávaság a magyar sásfészket, Somlóvár falain ur lett az enyészket...

Lent, a hegy lábánál, erdő ligetjében, Nagyi palota ide lát fel éppen. Majd évszázad óta folyton ide néz fel, Száz ablakkal fényes ragyogó szemével, Mint kelő napsugár az eltűnő éjre, Mint árva menyasszony holt vőlegényére...

Komoly méltósággal halgatják a romok, Magyar síkság szíve ott lent miről dobog. Virágozó tavasz, felmosolugó élet, Halálból felkeltő, éltető ígérlet: Uj dicsőség támad rombadult mult helyén, Épít az akarat! Él a magyar remény!

Somogyi Károly

## H I R E K

— Gyászrovat. Mint mélységes részvétellel értesülünk, *Schandl* Gábor földbirtokos, szeretett képviselőnk édesatyja, csütörtökön nyolcvan éves korában Veszprémben meghalt. Temetése szombaton ment végbe általános nagy részvétellel.

— Jegyzők értekezlete. A devecseri járás jegyzői kara pénteken délelőtt Devecserben a községhezán *Belák* Endre főszolgabíró elnöklésével értekezletet tartott, amelyen közigazgatási kérdéseket és a járási gyermeknyaralattási akció módjait beszélték meg.

— Kertmegnyitás. A Polgári Lövéde kerthelyiségének ünnepélyes megnyitása ma délután lesz tekeverseny, amerikai árverés és szépségversennyel egybekötve. Mint már említettük, a Lövéde az idén nagyszabású beruházásokat tett, így a többek között a kert egész területét csinos korláttal veszi körül, az épületeket tataroztatja, parkiroz stb. A tekepálya teljesen újra lett renoválva s már ma rendelkezésre áll. A vezetőség minden erejével azon van hogy a Lövéde békebeli erkölcsi nivóját visszaállítsa s minden tekintetben kellemes szórakozóhelyé tegye a Lövédet. Hisszük, hogy a község segítségére lesz ebben az egyesület vezetőségének.

— Tanítógyűlés. A devecseri járási ált. tanítóegyesület ajkai köre e hó 12-én Ajkán tartotta gyűlését, melyen a járási tanítószög felekezeti különbség nélkül majdnem teljes számban részt vett. Gyűlés előtt megtekintették az ajkai üveggyár fuvó műhelyét, samotkádak készítését, az üveg nyersanyagát, csiszolóműhelyét s kész áruk expedícióját. A tanítószög legnagyobb figyelemmel hallgatta a gyár kiküldött tisztviselőjének magyarázatát s a legrészletesebben érdeklődött minden iránt. Utána a Somogyi-mozi helyiségben gyűléseztek, ahol megkezdődött az értekezlet. A gyűlésen csak magyar tanítókat láttunk, minden felekezetieskedés nélkül. A beszédek is mind ezt a célt szolgálták. A gyűlésen egy szívvel-lélekkel elhatározták, hogy havonként a fizetésükből mindaddig ötven fillért fizetnek a Veszprémben felállítandó tanítók háza céljára, míg az kész nem lesz. A választmányba a devecseri tantestületből *Pauer* István és *Láng* Ella lett megválasztva. A következő gyűlés 1929. februárjában lesz bállal egybekötve. Gyűlés után ugyanott ebédet maradtak s kellemes hangulatban töltötték az időt. A táncot *Keszey* János ajkai ig-tanító nyitotta meg.

— Évzáró vizsga. A devecseri községi iparos-kereskedő tanonciskolában a rajz és munkakiállításal egybekötött évzáró vizsga folyó hó 24-én, vasárnap d. u. 2 órai kezdettel lesz megtartva. A kiállítás díjmentesen megtekinthető.



Igyál

KATHREINER-féle

**KNEIPP**

malátakávé

reggelire és uzsonnára.  
Igazán élvezetes ital és  
napról-napra növeli életkedvedet.



— A Tánacsics-ucca csatornáza. A hét folyamán megkezdtek a Tánacsics-ucca fedetlen csatornájának elkészítését. Közegészségi és biztonsági szempontból nagy jelentősége van a csatorna beledésének s eguttal egy szebb utcával gazdagodik Devecser.

— Székelési zavarok, bélgörcs, puffadás, gyomorszáduítés, izgalmi állapotok, szív-idegesség, félelemérzés, bódultság és általános rosszullét esetén a természetes »Ferenc József« keserűviz a gyomor és bélesatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebülést okoz. Az évszázad legkiválóbb orvosai a *Ferenc József* vizet úgy férfiaknál, mint nőknél és gyermekeknél teljes eredménnyel alkalmazták. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Kirándulás. Az ajkai r. kath. elemi népiskola tanulói *Keszey* János főtanító vezetésével f. hó 9-én egész napra terjedő kirándulást tettek a Somlóra, amely alkalommal megtekintették a hegyen levő vármotot, a kápolnákat és más emlékműveket. *Keszey* főtanító felvilágosító és ismertető magyarázatai élénk benyomásokat váltottak ki a fogékony lelkekből és egy felejthetetlen nap emlékével tértek haza a kisgyermekek otthonukba, ahol nem győztek eleget mesélni hozzátartozóiknak a látottakról. Ez alkalommal kötelességünk felhívni az illetékesek figyelmét arra, hogy az ilyen ismeretterjesztő kirándulásoknak minő nagy gyakorlati jelentőségük van. Minden iskolában be kellene vezetni *Keszey* főtanító példájára az ilyen kirándulásokat, mert bizony számosan vannak olyanok a járásunkban, akik felnőnek, sőt megöregszenek és nem látták még közelről a Somlót. Pedagógiai szempontból is nagy fontosságú az, hogy a gyermekek ne csak a tankönyvekből tanulják megismerni hazánkat, hanem a helyszínen szerezzenek tapasztalatokat és ha arra mód, alkalmi kínálkozik, fel kell azt használni. A tanév 10 hónapra terjed, ebből egy napot csekély költségjel mindenkor áldozhatnak, különösen akkor, amikor a kis nebulók megismerhetik hazánk páratlan szépségét, történelmi jelentőségű helyeit.

— Valami rendet kellene teremteni a devecseri utcákon száglód megbokrosodott biciklisták között. Maholnap több lesz nálunk a kerékpáros, mint az eggyéb gyalogjáró polgár s ezek az urak egy cseppet sem ügyelnek a gyalogjárók testi épségére. A héten is egy kicsi gyermekeket ütött el egy vágató kerékpáros s mint aki jól végezte dolgát, egyszerűen tovább robogott. Ajánljuk ezeket a lelkiismeretlen embereket a csendőrség figyelmébe.

— „A hálias vendég.“ Kénytelenek vagyunk ezúttal még egyszer foglalkozni ezzel az ügygel, amennyiben mult számunkban úgy írtuk, hogy *Horvath* Imre dobai korcsmárost a bíróság felmentette a *Vukacs* Károly kertai lakos sérelmére elkövetett könnyű testi sértés vádjá alól. Mint most hivatalosan közlik velünk, főmagánvádló a terhelt megbüntetését nem kívánta, elejtette a vádat s így szüntette meg a bíróság a további eljárást és így mult heti közleményünknek azon része sem bir alappal, miszerint „a tárgyaláson kiderült, hogy mind a ketten ittas állapotban voltak s így veszték össze.“ Miért is a bírói végzés szerint fentieket rectificáljuk.

— A devecseri anyakönyv. *Születés:* Jun. 8. Onody Ferenc dohánykisárus és neje Benczik Teréz fia Lőránt rk. — Jun. 10. Bolla János urad, cseled (Pusztamiske) és neje, Agg Mária fia halvaszületett. — Jun. 14. Huss Ferenc nyomdatulajdonos és neje Menyhárt Rózi fia Jób Ferenc rk. — *Halálozás:* Özv. Gerecs Guuláné szül. Baráth Mária 45 éves, rk., vérszegénység. — Jun. 14. Pad Erzsébet (Pmiske) rk., 6 hónapos, tüdőcsucsurut. — Jun. 13. Id. Kis Bak Antalné szül. Ács Teréz rk., 77 éves, végegyengülés. — *Házasság:* Jun. 9. Markos Sándor villamoskalauz és Fábian Anná rk.

— Kérelem a somlói birtokosokhoz. Az orsz. m. kir. képzőművészeti főiskola igazgatósága azon kérelemmel fordul Somló szőlőbirtokosaihoz, hogy a nyár folyamán 3-4 fő-

## BŐ ARATÁSHOZ:

tele kalász, munkás jókedv,

**DORCO CIPŐ.**



iskolai mesternővendéket néhány hétre lassanak vendégül. A nővendékek a szives vendéglátást arckép, tájkép stb. megfestésével viszonoznak. Szives bejelentéseket készséggel továbbít lapunk szerkesztősége.

— Megalakult a Veszprémmegyei Baromfitenyésztő Egyesület. A vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőség és a gazdasági egyesület közreműködésével megalakult f. hó 3-án Veszprémben a Veszprémmegyei Baromfitenyésztő Egyesület, melynek elnökévé dr. *Magyar* Károly, v. főispánt, alelnökévé *Purgly* Pálinkát, *Holttscher* Károlyt, *Vuchetich* György, gazdasági felügyelőt, ügyvezető igazgatójává pedig *Havas* Jakab, állategészségügyi ny. m. kir. főfelügyelőt választották meg. Az alakuló közgyűlésen *Vuchetich* György gazdasági felügyelő ismertette a baromfitenyésztés fontosságát, az egyesület alapszabályait és terveit, majd pedig dr. *Schneider* Lajos, a Magyar Rhode Island Rod Club országos elnöke és kiváló elnöke tartott előadást a zsfoglalás megelt meggyeteremben az ok-szerű baromfitenyésztésről, mellyel oly nagy sikert aratott, hogy az új egyesület elhatározta, hogy ezen előadást megköszorossítja és a tagok között szétosztja. Dr. *Schneider* Lajos, aki eguttal a Baromfitenyésztők Országos Egyesületének képviselőjében is megjelent, megígért az új egyesületnek minden támogatást s így remélhető, hogy nemsokára jól megalapozva kezdheti meg működését. Az Egyesület helyisége a vármegyházán II. emelet 9. szám alatt a Vármegyei Gazdasági Egyesület irodájában van, ahol *Havas* Jakab ügyvezető igazgató szolgál mindennemű felvilágosítással.

— A levélteti veszedelme. Az időjárás melegebbre fordult, minek következtében nemsokára a gyümölcsösökben, hanem számos szántóföldi növényen, mint pl. a cukorrépa, a levélteti tömegesen mutatkozik. Ezek ellen feltétlenül idejekorán kell permetezni, amely célra sokan házilag készített permetleveket használnak. Ezek gyakran helytelenül kevertetnek és így sokszor kárt okoz a permetezés. Az ilyen helytelen permeté előállítását a bevált, kereskedelemben kapható levélteti elleni szerek alkalmazásával el lehet kerülni, pl. 2%-os *Thanol*-oldat permetezése által.

— Kedvezményes tenyészbaromfi kiosztás. A Felsődunántúli Mezőgazdasági Kamara a baromfitenyésztés feltrissítésére Rode Island

és amerikai Leghorn kakasokat oszt ki kedvezményes árban az azt igénylőknek, kbl. 3.000 drb-ot. A kakasok ára darabonként 5—6 pengő. A kamarának ez a nagyfontosságú akcióját a gazdák remélhetőleg nagy megértéssel fogják fogadni.

— Felvétel a pápai növevelőbe. A dunántúli református egyházkerület (tanítónőképző intézet) és polgári leányiskola) internátusába f. évi június hó 25-ig lehet felvételét folytatni. Az ellátás évi díja 800, 640 és (kizárólag kerületbeli lelkész és tanítóleányok számára) 56 P. Megkeresésre tájékoztatást küld az intézet igazgatósága.

— Soffőri Ujság címmel tartalmas társadalmi és műszaki lap indult meg a fővárosban, mely sok hasznos tudnivalót közöl az autósokakból. Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal: Budapest, IX., Tompa-u. 17/A.

## Kiadó lakás

Takács Kálmán Deák-téri házában egy szoba, konyha, kamara és pincéből álló lakás kiadó. Bővebb felvilágosítást ad:

**Mohos Antal**

adóhivatali tisztviselő.

## PLISSZIROZÁST,

fodrozást és guvrirozást

saját gépen szövet, selgem és más kelmékből készült aljakon jutányos áron vállalok.

Szép és tartós munka, gyors kiszolgálás.

ASZSÚR és ENDLIZÉS

Varrónőknek és közvetítőknak előnyös árak.

**POLLAK DAVID**

kézimunka és plisszirozó vállalat  
Devecser, Deák-tér 12.

## Hirdetmény

Alulírott körjegyző közlirre tesszem, hogy Pusztamiske község határában a hisbitokosok területén, 1756 kat. holdon gyakorolható vadászati jog Pmiskén 1928. július 7-én d. e. 10 órakor nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe lesz adva.

Árverési feltételek a padragi körjegyzői tódában megtekinthetők.

Padrag, 1928. jun. 12.

**Szily Sámuel**  
körjegyző.

## Árverési hirdetés.

Közlirre tesszem, hogy Gazdag Lajos csódtómegéhez tartozó ingóságokat (kész férfi ruhák) 1928. június 21-én d. e. 9 órakor Deveserben nyilvános árverésen a vesztprémi kir. Törvényszék, mint csódbíróság felhatalmazása folytán bírósági végrehajtó közbenjöttével, szükség esetén a becsáron alul is el fogom adni.

Az árak minőségéért és mennyiségéért szavatosságot nem vállalok.

Az eladásra kerülő árak becsértéke mintegy 2000 P. A vételár azonnal készpénzzel fizetendő.

Deveser, 1928. jun. 14.

**Dr. Somogyi Károly**  
ügyvéd, csódtómeggonnok.

## Árverési hirdetés.

Közlirre tesszem, hogy Singer Mihály csódtómegéhez tartozó ingóságokat (vegyes és rőfös árak) 1928. június 19-én d. e. 9 órakor Nagypirtén nyilvános árverésen a vesztprémi kir. Törvényszék, mint csódbíróság felhatalmazása folytán bírósági végrehajtó közbenjöttével, szükség esetén becsáron alul is el fogom adni.

Az árak minőségéért és mennyiségéért szavatosságot nem vállalok.

Az eladásra kerülő tárgyak becsértéke mintegy 2500 P. A vételár azonnal készpénzzel fizetendő.

Deveser, 1928. jun. 14.

**Dr. Somogyi Károly**  
ügyvéd, csódtómeggonnok.

366/1928. vht

## Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közlirre teszi, hogy a vesztprémi kir. törvényszék 1928. évi P. 881/3 sz. végzése folytán dr. Mautner Elemér ügyv. ált. képv. Pék Mihály és Pék Pál telperesek javára, dr. Szász Ferenc ügyv. ált. képv. özv. Pék Gyuláné, k. Pék Gyula, Mihály, Mária és Kirchner Józsefné alperesek ellen tulajdonkőzség megszüntetésére eirendelt, 4000 P-re becsült ingóságokra a deveseri kir. bíróság 1928. évi PK. 2005 sz. végzésével az árverés eirendeltetvén, alperes lakásán, Bakonygyepesen leendő megtartására határidőül 1928. jun. 22. napján d. u. 1/4 órája kitűzetik, amikor a bíróság eladatni rendelt 1 drb. cséplőszekrény és 1 drb. Ganz 8 H. P. benzínmotor a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverzendő ingóságok vételárából a fel- és alperes követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre foglalás eszközöltetett volna, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldött írásban vagy pedig szóval el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítattik.

Deveser, 1928. jun. 12.

**WETZEL ANTAL**  
kir. bír. végrehajtó.

vht. sz. 345/1928

## Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közlirre teszi, hogy a deveseri kir. bíróság 2382/2/927. és 2637/927., továbbá budapesti közp. kir. törvényszék 1926. évi 16 P. 48597/2 sz. végzése folytán dr. Putzpacher István ügyv. ált. képv. Eckert Ferenc végreh. részére 200 P, dr. Széphegyi Ferenc ügyv. ált. képv. Deveser és Vidéke Hitelszöv. részére 1.000 P, dr. Forbáth Frigyes ügyv. ált. képv. Mezőgazdasági, Ipar és Gépkereskedelmi r. t. részére 2.240 P, a végrehajtást szenvedett ellen 3.440 P tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2252 P-re becsült ingóságokra a deveseri kir. bíróság 1927. PK. 2841/4 sz. végzésével az árverés eirendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán, Tüskeváron leendő megtartására határidőül 1928. jun. 27. napján d. e. 8 órája kitűzetik, amikor a bíróság lefoglalt körfűrészgép, 1 járgány, 1 lőerőre működő cséplőszekrény, kézikocsi, létrák, bútorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverzendő ingóságok vételárából a végrehajtók követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldött írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítattik.

Deveser, 1928. jun. 6.

**WETZEL ANTAL**  
kir. bír. végrehajtó.

## KIADÓ

a Hunyady-u. 5. sz. ház, melyen van 2 uccai szoba, konyha, kamara; továbbá 1 udvari szoba, konyha, kamara, istálló, kocsiszin és műhely. Egészben vagy megosztva is bérelhető. Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos:

özv. Speigl Jánosné  
Deveser, Árpád-u. 15.

## SINGER

varrógépek eladására Deveser, Ajka, Szentgal és környékeik részére agilis ügynököket keresünk. Szakértelem nem feltétlen szükséges. Biztos megélhetés. Ajánlatokat az eddigi foglalkozás megjelölésével kérünk.

**Singer varrógép r. t.**  
Pápa, Kossuth Lajos-u. 30.

1 P 40 fillérbe kerül a legteljesebb vasuti és hajózási menetrend. Kapható Böhm József hírlapbizományosnál és a Deveseri Ujság kiadóhivatalában.

## GYERMEKKOCSIK

minden kivitelben, dus választékban, olcsó áron kaphatók

**Diósy Nándornál**

Deveser, Klapka-u. 18.

Földbirtokosok, gazdák és cséplőgéptulajdonosok figyelmébe!

**Gabona-, lenzsákok** és vizmentes **ponyvák** eredeti gyári áron kaphatók előnyös fizetési feltételek mellett. Minták megtekinthetők és ugyanott rendelések felvételnek.

**POLLÁK DÁVID**

rőfös és rövidárúzetel  
Deveser, Deák-tér 12.

Legjobb minőségű

## gépszij

minden méreletben állandóan kapható

**Nay Vilmos**

bőrhereskedésében  
Deveser, Kossuth Lajos-u. 13.

## Házeladás

Füzes-u. 2. sz. ház, mely áll 2 szoba, konyha, kamara és mellékhelyiségekből, kerttel együtt, továbbá ugyanott a volt fürdőház, mely szintén lakásnak alkalmas, szabadkézből eladó.

Bővebbet a tulajdonos:

**Szücs József**  
Deveser.

Ujdonság! Ujdonság!

„NOVOLIN“

**szinescipőápolószer**

divatszínű cipők tisztítására.

Kizárólag

**NAJ VILMOS**

bőrhereskedésében  
Deveser, Kossuth Lajos-u. 13.

Legjobb vasuti menetrendkönyv a „Menetrend Ujság“ kiadásában megjelent zöldborítékú 50 filléres új nyári-menetrend. Kapható Böhm József hírlapbizományosnál és a Deveseri Ujság kiadóhivatalában.

Hirdetéseket jutányosan felvesz a kiadóhivatal